
Anotace 

Cílem této diplomové práce je studium středověké knihovny augustiniánů kanovníků v 

Roudnici nad Labem. 

Nejprve se budeme krátce zabývat historií kláštera. Tento klášter založil pražský 

biskup Jan IV. z Dražic v roce 1333. Klášter vzkvétal, byl podporován nejvyššími církevními 

představiteli, ale byl zničen v roce 1421 během husitských válek; kanovníci uprchli do 

Německa (Erfurt) a do Polska (Vratislav, Zaháň). K historii kláštera v Roudnici máme 

poměrně velké množství pramenů; dochovaly se významné dokumenty z klášterní knihovny, 

a to především statuta kláštera, klášterní nekrologium a diplomatář.  

Dále se budeme věnovat klášterní knihovně. Při studiu knihovny vycházíme 

především ze zkoumání samotných rukopisů, dále ze záznamů v klášterním nekrologiu a z 

dalších nepřímých pramenů. Bohužel v současné době nemůžeme zrekonstruovat celý obsah 

knihovny augustiniánů kanovníků v Roudnici, ale přesto jsme schopni identifikovat více než 

sto padesát rukopisů, které byly součástí této knihovny. Dnes jsou tyto rukopisy většinou 

uloženy v Knihovně Národního muzea a v Národní knihovně České republiky v Praze.  

Můžeme tedy říci, že knihovna kláštera v Roudnici měla působivou sbírku textů 

různého žánru i obsahu, nicméně většina rukopisů byla teologického obsahu. Známe rovněž 

některé autory, kteří v roudnickém klášteře působili. Můžeme zmínit např. Štepána z 

Roudnice, který se stal autorem známého spisu Quaestiunculae, dále Petra Klarifikátora, 

životopisce arcibiskupa Jana z Jenštejna, a Matouše Berana, autora mnoha spisů, mezi nimiž 

vynikly zvláště Confundarius maior a Confundarius minor. Klášter v Roudnici také zřejmě 

byl centrem duchovního hnutí devotio moderna. 

Knihovna kláštera augustiniánů kanovníků v Roudnici je jednou z nejvýznamnějších 

středověkých knihoven v našich zemích a její studium by jistě vyžadovalo hlubší a 

dlouhodobější výzkum, který snad v budoucnu přinese nové informace. 
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